lbineocadoyYyHble KaMepsbl.

[Tblneocafo4Hble KaMepbl-yCTPOMUCTBA, B KOTOPbIX Mblf1IEBbIE YACTULbI OTAENAKTCS OT
BO34yXa nof AencTBMeM cunbl TskecTu. OHU NpUMeEHSIIOTCA Yalle BCcero ans rpyoon
OYMCTKM BO3ayXa, 3arpsi3HEHHOIro KPynHOAMCNEPCHOW MblSiblo.

CTeneHb O4YNCTKM BO3ayXa B MblfieocaovHbIX KaMepax coctaBnseT 50... 60%. CKOpoCTb
OBWXEHNS BO3ayxa B kKamepe BblbupaeTca n3 ycrnosusa obecneyeHns naMmmHapHoro
pexunma TedeHna n coctaensiet 0,2. ..0,8 Mm/c. Kamepbl 06rnagatoT HEBbICOKUM
COMPOTMBIIEHMEM, OHU MPOCTbI B YCTPOUCTBE U SKCNIyaTauum.

[Mpn CkOPOOCTM rasa B AaHHbIX Kamepax om 1.5 0o 2 M/c Kamepbl NPUrogHbI AN
ynaBnuBaHUs YacTul, He MeHee 40-50 MkMm. CTeneHb OYUCTKN He NpeBbIlLaeT 40 - 50 %.




 Pacyet nbineocaautensHou kamepsl (MOK).

AnropuTtm pacyeTta
1.Paccuntatb CKOPOCTb OCaxXgeHnda 4acTtuy, Uq, KOTOpPa4d onpeaendeTcd no gnarpaMmmam ninm

paccunTbiBaeTcs no hopmyne Ctokca. [ina 4actuupl, umetowen oopmy wapa U, pasHa -

rae g- yckopeHue cBo60aHOro nageHus, g= 9,81 M/C?; p, -MNOTHOCTb YacTuLbl, Kr/M*; d_-AnameTp )
4acTuubl; p-AMHamu4Yeckas BA3KOCTb Bo3ayxa (rasa), Ma e c; T - BPEMSI penakcaLmm HacTuLpl, C. , = d,p.q
2. OcHoBbIBasiCb Ha HaaeHHOM 3HadeHun U, BbIbpaTb ckopocTb rasa B [NOK-U_ 18u,
3. 3Has pacxop 3arps3HeHHOro Bosayxa HanTu V -06beMHbIN pacxof 3arpsisHeHHOro rasa, M*/c.

4. 3Has V_ v anameTp nogeogsLen Tpyobl dTIO HaWTU Ue. [lanee 3Hasa UHOK HanTu nnowagb NOK SnOK:B'H o}
MOMOLLbI0 YpaBHEHWS HenpepbiBHOCTH U, -S mp = U o Sho U 8bI6PaMb B U H.

5. Ha ocHoBe 13BecTHOM BbICOTbI kamepbl H n U, paccunTaTts BpeMsi OCaXAEHWs YacTuLbl B kKamepe T

6. BbibpaTb BpeMs nponeTa YyacTtuubl (MPOAOIIKUTENBHOCTb NPOXOXAEHUS ra3aMmn Kamepbl) T ICX0ASA U3 YCNOBUS:

™T .
p

= ’[pq

LB H
7. PaccuuTtaTtb ANUHY Kamepsbl L UCNonb3ys BblpaXkeHune e e

¥
8. Paccuntatb acpdektnBHocTb ounctkm MNOK.

A heKTUBHOCTb KaMepbl onpeaenseTcs rno oTHoLeHuo h/H, ecrnin h>H, To Bce YacTuLbl obnagatoLme
CKOPOCTbI0 OcaxaeHns V, ByayT ynaenmeatbCs B Kamepe:

n=h/H=(V, *L*B)/V = =(V *L)/(V /B),
raoe h- nyTb, KOTOPbIN NPOMAET YacTuua nog 4eNCTBUEM CUMbl TSXKECTU :h = Uq *T
Ecnu paccuntanHas acpdekTmBHoCTb MNMOK BonbLue 50%, TO NPUHATL N=50%.

9. Ha‘-lepTl/ITb 9CKN3 KaMepbl, pacCynTaTb obbem 6yH|<epa ans c6opa nbJn N NEpNoOaANYHOCTb €ro O4UCTKN.
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PacyeT nbineocago4HbIX
Kamep npousBoanTCcs B
Takoun
nocnenoBaTenbHOCTM:
3aparTcs MUHUMAasTbHbIMU
pasmMepamMu NblneBbIX
4YacTuL, KOTopble
Heobxo4nMOo ynoBuUTbL B
Nblfieocago4vyHOn Kamepe, n
HaxoOsAT UX CKOPOCTb
BUTAHUSA MO HOMOrpamMmme
nnn no goopmyne, m/c:
u,=d’p,g/(18 ), Ansi
[[laec]
u,=d’0 /(18 u), ansa u
[Kecec/M]
roe d - pasmep
ynasnmBaeMblX YacTuLy
NbIW, MKM; O _ - NTIOTHOCTb
marepuana nbineBblX
yacTtuy, Kr/m3; . -
ONHaMn4yeckasi BA3KOCTb
cpeabl.



lMpumep 1. Ha 3aBoae ene3o0beTOHHbIX KOHCTPYKLUWUI 3arblIeHHbIN BO3A4YX B 0bbeme
50000 M3/4 HEO6XOAMMO OYUCTUTBL OT MbIIN C YacTMLaMu KpynHee 20 MkM (2° 107 m).
[MNOTHOCTb NblNEBBLIX YacTUL| p, = 3000kr/mM3, aMHaMuueckas BA3KOCTb Bo3ayxa U = 1,83

‘10" krc'c/m?= 1,81-10°° I1a C. PaccuuTtaTb NblneocagouHyo KaMepy ans 3agaHHbIX
YC/OBUIM OYMCTKN BO3AyXa.

Pewierne. 1. OnpepnensemMm CKOpOCTb BUTAHUA YaCTUL, NbIIN:

u,=(@2" 10)? - 3000/18 *1,83 - 10°= 0,04 m/c

2. HaxoauM HeobxoauMyto NOBEPXHOCTb OCaXKAEeHUS :

S = 50000/3600*0.04 = 347 m?

3. NpuHUMas WKpUHY Kamepbl B = 15 M, onpenensem ee avHy:

| =347 .15 = 23m.

4. MprHMMas CKOPOCTb ABMXKEHUS BO3AyXa B kKamepe paBHou 0,3 M/C, HAXOAUM BbICOTY
KaMepbl:

h = 50000 /(3600 - 15 - 0,3) =3,1 m.

lpumep 2. Onpenenntb pa3Mep MbleBbIX YacTUL, OCefaloLWmnX B KAMepe, ecnm nx
NNOTHOCTb cocTaBnseT p - = 2500 kr/m3 . B kamepy noctynaet 25000 mM3/4 Bo3ayxa npu
HOpMasibHOWM TeMnepaType [oBEpXHOCTb ocaxaeHns kamepbl 300 M2,

PewieHne. 1 . HaxoguM CKOpPOCTb BUTAHUS YacTuu Mbian no gopmyne

U, =Q/(3600S) =2500 /(3600 -300)= 0,023 m/c.

2. InameTp ynasnMBaeMbIX YacTuL NblIn onpeaenuMm no dpopmyne

18uv, _J!8-1,83-I0“’-0,I23
o 2500

di= =17.4 MKM
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